

ОБЩИЙ ИНТЕРЕС: Сохранить памятники старины

Кохтла-Ярве получит 200 тысяч евро на изучение старинных построек

■ В Кохтла-Ярве в январе стартует трехлетняя программа, направленная на поиск лучших решений по реконструкции строений, имеющих историческую ценность.

Ирина КИВИСЕЛЬГ
irina@pohjarannik.ee

В январе прошлого года представители кохтла-ярвеских городских властей ездили в Гамбург на рабочую встречу с коллегами, чтобы ближе познакомиться с проектом, инициированным департаментом охраны памятников старины их муниципалитета. Немцами была подана проектная заявка "Изменение климата, культурное наследие и энергоэффективные памятники старины - CO2OL Bricks", к которой присоединились еще 18 партнеров из девяти европейских стран. Осенью этого года она получила одобрение Европейской комиссии, и недавно стало известно, что проект "CO2OL Bricks" получил финансирование из программы "Interreg". Помимо Кохтла-Ярве, в проекте участвуют еще два партнера из Эстонии - Общество защиты памятников старины и центр развития программ "EMI-ECO".

- Интерес такого большого количества участников оправдан, - считает координатор проекта в Кохтла-Ярве Елена Дульнева. - Охрана исторических зданий - это общая цель всех городов, расположенных в регионе Балтийского моря. Это вопросы культуры, туризма и привлекательности городов. Сохранность первоначального внешнего облика зданий и их индивидуальности является приоритетной для всех городов ЕС. Кроме того, существует серьезная необходимость думать об энергосбережении и снижении выбросов углекислотного газа в атмосферу. Здания,



Одним из объектов для проекта реновации является Кохтла-Ярвеский культурный центр. На снимке - уникальные люстры, которые украшают потолок концертного зала культурного центра.

Пеэтер ЛИЛЛЕВЯЛИ



ЕЛЕНА ДУЛЬНЕВА:

- Охрана исторических зданий - это общая цель всех городов, расположенных в регионе Балтийского моря.

щений. Как примирить две противоречавшие задачи и какие использовать для этого методы - это основная цель проекта.

В рамках проекта "CO2OL Bricks" будут найдены новые технические решения, которые смогут быть реализованы в строительстве посредством развития транснациональных пилотных проектов. Исполнители работ, проектировщики и домовладельцы будут обучаться новым методам выполнения реставрационных работ.

Кохтла-Ярве - уникальный с исторической точки зрения город, в нем определены ценные зоны застройки, требующие к себе особого внимания со стороны владельцев. Это в основном дома сталинской постройки. Фасады этих зданий будут исследованы и получат рекомендации про-

фессионалов. А один из объектов, официально являющийся памятником старины, получит архитектурный проект реконструкции фасада. Какой конкретно, еще не решили, но в Кохтла-Ярве два кандидата - бывшая школа на Спорди, 2 и Кохтла-Ярвеский культурный центр.

Проект стартует в январе, но конкретные действия в городе начнутся весной. Общий бюджет всего проекта - 4,3 миллиона евро, кохтлярвесцы получат из этой суммы 200 тысяч евро.

- Это важный стратегический проект, - подчеркнула Елена Дульнева. - Найдя необходимые решения и проводя эту большую подготовительную работу, приступим к следующему этапу - поиску проектов по инвестиционным решениям реконструкции исторических зданий.

являющиеся историческими памятниками, тоже имеют такие проблемы. Как правило, требуют больших затрат и навыков строителей. Работы по утеплению фасадов исторически ценных зданий нуждаются в деликатном обра-